

В диссертационный совет 24.2.372.06  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени  
Г.В. Плеханова»

**ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
Евлампиевой Галины Ивановны на тему:  
**«Формирование механизма сетевого взаимодействия в области высшего  
образования»**  
по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика

Развитие высшего образования – важное условие экономического роста страны в связи с задачей обеспечения отраслей высококвалифицированными кадрами. Сегодня невозможно представить повышение уровня качества образования и достижение научных результатов высшими учебными заведениями в одиночку, без организации взаимодействия и сотрудничества с другими образовательными, научными организациями и предпринимательскими структурами. В России приветствуются и поддерживаются государством различные формы сотрудничества и взаимодействия между вузами, научными организациями, предприятиями, бизнес-сообществом.

Взаимодействие вузов при правильной его координации и контроле, позволит достигнуть и улучшить показатели деятельности вузов, создать синергетический эффект для внедрения современных и лучших практик преподавания и научных исследований. Для учета всех сложностей и рисков подобного взаимодействия требуется чёткая и схематизированная модель с описанием механизма взаимодействия. В рамках диссертационного исследования, результаты которого представлены в автореферате Г.И. Евлампиевой, автор сделала серьёзный шаг в решении данной задачи, предлагая механизм развития сетевого взаимодействия организаций в области высшего образования.

На текущий момент в научной литературе недостаточно информации и исследований по теме сетевого взаимодействия в области высшего образования,

включая целеполагание участников и методы оценки результативности данного вида взаимодействия. Таким образом, подробное изучение теоретических предпосылок, выявление форм сетевого взаимодействия в сфере образовательных услуг, анализ текущей ситуации сетевого взаимодействия и происходящих трансформаций позволяют получить лучший результат и эффект от взаимодействия с другими вузами.

Изучение сетевого взаимодействия как системы, в которой участники имеют равные права и согласованные цели, позволило автору обобщить и выделить критерии и формы сетевого взаимодействия в сфере образовательных услуг.

Следует отметить выявление автором различия между эффективностью и результативностью сетевого взаимодействия. Автор поставила задачу разработать методику оценки результативности сетевого взаимодействия, эта задача была выполнена, а разработанная методика является научной новизной данного исследования. В примере, приведенном в автореферате на стр. 21, продемонстрирована эффективность сетевого взаимодействия при участии вузов в виртуальной организации, что позволяет разграничить результативность и экономическую эффективность от участия в сетевом взаимодействии.

В автореферате проиллюстрирована степень влияния сетевого взаимодействия на показатели деятельности организации в области высшего образования (стр. 14), приведен алгоритм оценки участия вуза в сетевом взаимодействии (стр. 18), схематично представлен механизм развития сетевого взаимодействия (стр. 22), что позволило четко и ясно представить данный процесс, определить ключевые этапы сетевого взаимодействия и увидеть степень влияния участия в сети на показатели деятельности вуза.

Не все важные моменты исследования, к сожалению, нашли отражение в автореферате. Так, не указана методика выбора экспертов, которые участвовали в опросе, вследствие чего, сложно сделать вывод, является ли метод экспертных оценок объективным в данном диссертационном исследовании.

При этом качество исследования Г.И. Евлампиевой, научные результаты, обладающие новизной, апробация полученных результатов, представленные в автореферате, демонстрируют высокий уровень изучения данной темы автором и дают посыл к дальнейшим исследованиям.

Диссертационное исследование на тему «Формирование механизма сетевого взаимодействия в области высшего образования», выполненное Галиной Ивановной Евлампиевой, соответствует требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Евлампиева Г.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг).

Профессор Кафедры экономической теории  
федерального государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего образования  
"Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации",  
доктор экономических наук, доцент

Людмила Геннадьевна Руденко

125167, г. Москва, Ленинградский просп., 49/2,  
телефон: +7 (499)943-95-46, E-mail: lgrudenko@fa.ru

«10» мая 2024 г.

Подпись

С.И.Ч.